

# Положительный результат:

уведомление о результатах скрининга по пятну крови



Cytomegalovirus (CMV) Detected, Family Fact Sheet—Russian

## Обнаружение цитомегаловируса (CMV)

### Что было обнаружено в ходе скрининга новорождённого?

В пятнах крови, взятых у вашего ребёнка при рождении, присутствует вирус, называемый цитомегаловирусом (CMV).

### Что это означает?

Если ребёнок рождается с CMV, вирус называется врождённым CMV (сCMV). Врождённый CMV — это инфекция, присутствующая у ребёнка с рождения. У детей с сCMV могут быть симптомы с рождения, у них могут развиваться симптомы в детстве, или они могут вообще никогда не иметь симптомов сCMV.

Результат скрининга не означает наличия у ребёнка сCMV, но для уверенности необходимо провести дополнительное обследование.

### Что делать дальше?

Врач вашего ребёнка проверит, есть ли вирус также в моче ребёнка. Для получения точных результатов этот анализ следует провести до того, как ребёнку исполнится 21 день.

Если в моче ребёнка CMV не найден, дополнительные обследования не требуются.

Если в моче ребёнка CMV найден, это означает, что ребёнок инфицирован CMV, и рекомендуется провести дополнительные обследования для выявления проблем со здоровьем, вызванных сCMV:

- взятие крови на анализ;
- проверка слуха педиатром-отоларингологом;
- обследование глаз офтальмологом;
- УЗИ головы.

Вам также могут предложить посетить специалиста по детским инфекционным заболеваниям.

### Какие проблемы со здоровьем связаны с сCMV?

У некоторых детей с врождённым сCMV наблюдаются такие симптомы, как:

- очень маленькая голова;
- меньший размер тела, чем ожидается для его возраста;
- сыпь на коже;
- пожелтение кожи и белков глаз;
- слабые мышцы.

У некоторых (до 20%) детей с сCMV наблюдается постоянная потеря слуха. Потеря слуха может быть врождённой или появляется позже в детстве. В связи с этим важно регулярно проводить проверку слуха, даже если никаких других симптомов при рождении нет.

Большинство детей с сCMV рождаются без симптомов заболевания, и развитие симптомов у них не ожидается.

Скрининг новорождённых не может предсказать, будут ли у ребёнка симптомы, поэтому для детей с сCMV важно провести дополнительное обследование.

### Какие доступны варианты лечения?

Хотя сCMV нельзя устраниить, некоторые симптомы можно лечить. Среди возможных методов лечения:

- язык жестов, слуховые аппараты, кохлеарные импланты для детей с потерей слуха;
- антивирусные препараты, если их рекомендует специалист по детским инфекционным заболеваниям.

Дети с сCMV должны при необходимости посещать своего лечащего врача и, в зависимости от имеющихся симптомов, других специалистов.

Национальный фонд  
борьбы с CMV:  
[www.nationalcmv.org](http://www.nationalcmv.org)

Источники информации  
Центр по контролю и профилактике  
заболеваний:  
[www.cdc.gov/cmv/congenital-infection.html](http://www.cdc.gov/cmv/congenital-infection.html)

Первый анализ ребёнка:  
[www.babysfirsttest.org](http://www.babysfirsttest.org)